
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE DEZEMBRO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS  E  SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E OS SENHORS 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
”OUVIR A PALAVRA VIVA E VIVIFICANTE DOS PRÓPRIOS LÁBIOS DO 
MESTRE DIVINO; REFLETIR NOS ENSINAMENTOS DIVINOS QUE FLUEM 
DOS SEUS LÁBIOS, DO SEU CORAÇÃO. AI, QUE MANJAR! PORTANTO, 
QUE ALIMENTO SUBSTANCIOSO, QUE HAVERÁ DE FAVORECER O 
ESPÍRITO DA VERDADEIRA E SÓLIDA PIEDADE CRISTÃ!” OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS, 5,17-26, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Naquele tempo: 
 
17 Um dia Jesus estava ensinando. À sua volta estavam sentados fariseus e 
doutores da Lei, vindos de todas as aldeias da Galileia, da Judeia e de 
Jerusalém. E a virtude do Senhor o levava a curar. 
18 Uns homens traziam um paralítico num leito e procuravam fazê-lo entrar 
para apresentá-lo. 
 19 Mas, não achando por onde introduzi-lo, devido à multidão, subiram ao 
telhado e por entre as telhas o desceram com o leito no meio da assembleia 
diante de Jesus.  
20 Vendo-lhes a fé, ele disse: “Homem, teus pecados estão perdoados”. 
21 Os escribas e fariseus começaram a murmurar, dizendo: “Quem é este que 
assim blasfema?”  
22 Conhecendo-lhes os pensamentos, Jesus respondeu, dizendo: “Por que 
murmurais em vossos corações? 
 23 O que é mais fácil dizer: ‘teus pecados estão perdoados’, ou dizer: ‘levanta-
te e anda’? 
 24 Pois, para que saibais que o Filho do homem tem na terra poder de perdoar 
pecados — disse ao paralítico — eu te digo: levanta-te, pega o leito e vai para 
casa”.  
25 Imediatamente, diante deles, ele se levantou, tomou o leito e foi para casa, 
louvando a Deus.  
26 Todos ficaram fora de si, glorificavam a Deus e cheios de temor diziam: 
“Hoje vimos coisas maravilhosas!” 



 
Palavra da Salvação. 
 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2021, DE 26 DE JANEIRO 
DE 2021, EM RECONHECIMENTO PELOS TRINTA ANOS DE 
SACERDÓCIO, COMEMORADOS NO DIA 04 DE JANEIRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, E DAS MÃOS 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2021, DE 02 DE 
FEVEREIRO DE 2021, EM RECONHECIMENTO AO SEU TALENTO NA 
ÁREA DE LITERATURA, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E ANTONIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, 
E DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR VICE-
PRESIDENTE, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO. 
 
CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2021, DE 21 DE 
OUTUBRO DE 2021, EM RECONHECIMENTO À HABILIDADE DE ARTE 
GRÁFICA E ÀS OBRAS DE ARTE DESENVOLVIDAS EM NOSSA CIDADE 
COMO ARTISTA GRÁFICO, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
JOÃO BATISTA VIANA, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, E DAS MÃOS 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2021, DE 28 DE JANEIRO DE 
2021, PELO FALECIMENTO DA SENHORA FÁTIMA MARIA SILVA 
PONTES, OCORRIDO NO DIA 22 DE OUTUBRO DE 2020, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, DAS 



MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE, INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006, DE 24 DE 
NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
REVOGA A LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL N° 367, DE 11 DE AGOSTO DE 
2021, E AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 



OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O BANCO DO BRASIL S.A., E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 035, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA A GESTÃO DOS SERVIÇOS DE 
ATENÇÃO BÁSICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 036, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E REGULAMENTA 
A CONCESSÃO DO AUXÍLIO PARA TRATAMENTO FORA DE DOMICÍLIO 
- TFD; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 037, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E DISCIPLINA A 
CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO E 
PRODUTIVIDADE (GPD) AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE 
(ACS), NAS CONDIÇÕES QUE MENCIONA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 038, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A FIRMAR PARCERIAS COM ENTIDADES PRIVADAS, NÃO 
GOVERNAMENTAIS, FILANTRÓPICAS OU SEM FINS LUCRATIVOS DE 
ATENDIMENTO A IDOSOS A PARTIR DE 60 (SESSENTA) ANOS, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 039, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA O MUSEU MUNICIPAL 
JOSÉ ALFREDO SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 040, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ANEXO QUE 
TRATA SOBRE A AVALIAÇÃO DO IMÓVEL MENCIONADO NA LEI 
MUNICIPAL N° 373, DE 20 DE SETEMBRO DE 2021, A QUAL DISPÕE 
SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA O MUNICÍPIO DE MARCO REALIZAR 
DOAÇÃO COM ENCARGOS DE TERRENOS PÚBLICOS VISANDO A 
INSTALAÇÃO DE USINAS SOLARES; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 041, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, “QUE ALTERA O NOME DA 
ESCOLA PÚBLICA MUNICIPAL DENOMINADA ‘EEF VIRGÍLIO TÁVORA’ 
PARA QUE PASSE A SE CHAMAR ‘EEF FRANCISCO IBIAPINO 
FERREIRA’ SITUADA NA LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS”; 
E,  
 
REQUERIMENTO Nº 112/2021, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTONIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA 



E.E.F. II MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO. 
 
EM ATENDIMENTO AOS OFÍCIOS DE Nºs 23112021/01, 24112021/01 E 
30112021/01, DATADOS DE 23, 24 E 30 DE NOVEMBRO DE 2021, FICAM, 
OS SENHORES VEREADORES CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H00MIN E 19H00MIN DO DIA 07 DE 
DEZEMBRO DE 2021, PARA DELIBERAÇÃO DOS PLs 035 e 036/2021, EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO, BEM COMO DO PLC 006/2021, EM DOIS 
TURNOS DE VOTAÇÃO. OPORTUNAMENTE ENCAMINHO-OS PARA 
ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E DE FOTC, PARA EMISSÃO DE 
PARECERES CONJUNTOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA. ENCAMINHO, 
AINDA, OS PLs DE Nºs 037, 038 E 040, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FOTC, E OS PLs DE  039 e 041, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, 
PARA EMISSÃO DE PARECERES TAMBÉM EM CARÁTER DE URGÊNCIA, 
BEM COMO O REQUERIMENTO Nº 112/2021, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:20MIN PARA O SENHOR ALEX RIOS 
SILVEIRA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRURA, PARA 
MANIFESTAR ESCLARECIMENTOS A ESTA CASA SOBRE A 
CONSTRUÇÃO DO CALÇADÃO DA CENORTE, CONFOME FORA 
CONVOCADO.  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 



 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 112/2021, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTONIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA 
E.E.F. II MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 13 (TREZE) DE DEZEMBRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 


